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Fakulta sociologie a Centre de civilisation française et d'études francophones Varšavské
univerzity a česká Společnost pro výzkum dějin vojenství (SVDV), které předsedá historik z
FHS Petr Wohlmuth, pořádají na konci března 2025 ve Varšavě seminář s názvem Between
Salons and Trenches: Social Histories and Sociologies of the Military Uniform. Vědečtí
pracovníci, kteří by měli zájem se semináře zúčastnit, mohou své abstrakty (v angličtině,
samostatné soubory ve formátu docx nebo pdf, do 300 slov) zaslat na adresu:

Seminář se zaměří na vybrané otázky související s historií moderní vojenské uniformy. Navzdory
velkému množství publikací o armádním oděvu jen málo z nich využívá sociální perspektivu nebo se
zabývá kulturním významem uniforem. Organizátoři by proto upozornili na tyto málo probádané
oblasti výzkumu vojenské historie, historické antropologie a sociologie.

Zváni jsou vědci se zájmem o historické, antropologické a sociologické studium vojenských uniforem,
ať už reprezentují jakýkoli obor společenských a humanitních věd. Seminář by se měl zabývat historií
moderních uniforem v ozbrojených silách od počátků standardizovaného vojenského oděvu v
průběhu 17. století až po současnou armádní výstroj.

Diskuze proběhne o čtyřech typech otázek. První z nich se týká samotné materiality armádních
oděvů: jejich životních cyklů od výroby přes praktické způsoby používání.

Druhým jsou kulturní významy a praktiky vojenských komunit. Rádi bychom také analyzovali
"posmrtný život" uniforem v civilním životě, zejména pokud je používají bývalí vojáci. Posledním, ale
rozhodně ne méně zajímavým tématem je estetika armádních uniforem a jejich společenský význam,
jak jej zamýšleli ti, kteří je navrhovali a vydávali, ale také jak jej vnímala širší veřejnost.

Organizátoři:

Centre de civilisation française et d’études francophones, Fakulta sociologie Varšavské univerzity a
Společnost pro výzkum dějin vojenství.

Organizační komise:

Jarosław Kilias (Varšavská univerzita), Laurent Tatarenko (Varšavská Univerzita / CNRS) and Petr
Wohlmuth (Společnost pro výzkum dějin vojenství / FHS UK).

Call for papers

Pozvánka v angličtině

Různé vojenské uniformy z let 1670 až 1875 v encyklopedii Britannica.
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